

## ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ



### ΣΕ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΒΑΘΟΣ ΘΑ ΣΚΑΨΟΥΝ ΤΕΛΙΚΑ ΟΙ ΜΕΤΡΟΠΟΝΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σε βάθος 14 έως 31 μέτρων από την επιφάνεια της γης έναντι 7 έως 9 μέτρων, που προέβλεπε ο αρχικός σχεδιασμός, θα «κατεβούν» τελικά οι σήραγγες του μετρό της Θεσσαλονίκης μήκους 9.600 μέτρων, προκειμένου να μη θιγούν τα αλληπάλληλα αρχαιολογικά στρώματα που αποκαλύπτονται. Τα παραπάνω ανακοίνωσε στη Θεσσαλονίκη ο πρόεδρος του ΔΣ της εταιρείας Αττικό Μετρό κ. Γιώργος Γιαννής στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου για την πορεία των εργασιών του μετρό. Η εταιρεία Αττικό Μετρό μετά και τα πρώτα αρχαιολογικά ευρήματα, που εντοπίστηκαν στη διάρκεια των διερευνητικών τομών και των σκαμμάτων, προέβη στις απαραίτητες αλλαγές στον τεχνικό σχεδιασμό του μετρό έτσι ώστε και οι αρχαιότητες να προστατευθούν και η εκτέλεση του έργου να προχωρήσει απρόσκοπτα.

[Κέρδος 13/4/2007]

### ΛΕΙΠΟΥΝ 25.000 ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ

Σε 25.000 υπολογίζονται οι θέσεις στάθμευσης που λείπουν σήμερα από την κεντρική περιοχή της Θεσσαλονίκης, με αποτέλεσμα εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες να ταλαιπωρούνται καθημερινά, με ευθύνη όμως και των ιδίων, που προτιμούν για τις μετακινήσεις τους το ΙΧ από το λεωφορείο ή το ταξί. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Συμβουλίου Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης, οι προσφερόμενες θέσεις στάθμευσης σήμερα στην κεντρική περιοχή (από την Παλιά Παραλία ως την Κασσάνδρου κι από το Σιδηροδρομικό Σταθμό ως την Αγγελάκη) είναι περίπου 75.000, όμως οι ανάγκες είναι για 100.000 θέσεις στάθμευσης.

[Αγγελιοφόρος 16/4/2007]

### “SOS” ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ ΣΤΗ Β. ΕΛΛΑΔΑ

«SOS» για το νερό σε Χαλκιδική, Δράμα και Έβρο εξέπεψαν επιστήμονες και παράγοντες της Αυτοδιοίκησης σε σύσκεψη για τη λειψυδρία που πραγματοποιήθηκε χθες στο υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης. Άλλα 60 χιλιάδες κυβικά μέτρα «αντέχει» ακόμη η Εταιρεία Ύδρευσης-Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης, αλλά η ανομβρία και η υπεράντληση απειλούν αρκετές περιοχές στη Βόρεια Ελλάδα [...] Μεταξύ άλλων: \*Παρατηρείται πτώση των υδροφόρων οριζόντων από 1 έως 6 μέτρα, ανάλογα με την περιοχή. \*Καταγράφεται μείωση των πηγών 20% έως 80% σε σχέση με πέρυσι. \*Προβλήματα υφαλμύρωσης αντιμετωπίζουν οι περισσότερες παραθαλάσσιες περιοχές. \*Μειωμένες είναι οι δυνατότητες από Αξιό, Αλιάκμονα και τον ταμειυτήρα Πολυφύτου.

[Ελευθεροτυπία 12/4/2007]

### «ΒΛΕΠΟΥΝ» ΡΑΛΙ ΤΙΜΩΝ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΤΟ 2008

Ακριβότερα κατά τουλάχιστον 5% - 8% θα πωλούνται τα καινούργια διαμερίσματα μέσα στον επόμενο χρόνο, σύμφωνα με εκτιμήσεις εκπροσώπων του κατασκευαστικού κόσμου. Όπως υποστηρίζουν, στην εν λόγω εξέλιξη θα οδηγήσουν οι συνεχείς αυξήσεις των τιμών των υλικών κατασκευής οικοδομών.

[Αγγελιοφόρος 16/4/2007]

### Η ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΑΦΗΝΕΙ ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΩΝ ΡΙΧΤΕΡ 80.000 ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΤΙΡΙΑ

Στα χαρτιά έχει μείνει επί έξι χρόνια ένα φιλόδοξο σχέδιο του ΟΑΣΠ για τον έλεγχο των δημόσιων κτιρίων και την εκτίμηση σεισμικού κίνδυνου, εξαιτίας της αδιαφορίας που δείχνουν δήμοι και νομαρχίες. Από τα 80.000 δημόσια κτίρια σε όλη τη χώρα έχουν συγκεντρωθεί στοιχεία μόνο για 5-6.000 και εξ αυτών πολλά δελτία καταγραφής είναι ουσιαστικά άχρηστα. Μια πρώτη εκτίμηση των στοιχείων δείχνει ότι απαιτείται δευτεροβάθμιος εμπεριστατωμένος έλεγχος σε ένα μεγάλο ποσοστό των κτιρίων που φτάνει το 20-25%. Το πρόγραμμα για «ταχύ οπτικό έλεγχο» δημόσιων κτιρίων ξεκίνησε το 2001 όμως δέκα νομαρχίες (και πολλοί δήμοι) δεν έχουν ακόμα στείλει ούτε ένα δελτίο καταγραφής για τον σεισμικό κίνδυνο στα κτίρια της περιοχής τους, παρά τις εκκλήσεις του ΟΑΣΠ...

[Το Έθνος 16/4/2007]

### 170.000 ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ ΕΚΑΝΑΝ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ «ΣΟΥΡΩΤΗΡΙ»

Υπερβαίνουν τις 170.000 (κατ' εκτίμηση) οι γεωτρήσεις που έχουν γίνει σε ολόκληρη τη χώρα, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται σε αυτόν τον αριθμό οι παράνομες, που κυρίως έχουν γίνει στην Αττική κατά την περίοδο της μεγάλης λειψυδρίας. Οι νομοί με τις περισσότερες γεωτρήσεις για αγροτική χρήση είναι η Αργολίδα (με περισσότερες από 24.000 γεωτρήσεις, αν και δεν είναι όλες ενεργές), η Κορινθία, η Βοιωτία, η Φθιώτιδα, η Άρτα, η Καρδίτσα, η Λάρισα και η Μαγνησία. Αντίστοιχα, οι νομοί με τις περισσότερες γεωτρήσεις για αστική χρήση είναι η Αττική, η Θεσσαλονίκη, η Σύρος, η Πάρος, το Λασιθί και η Νάξος. Να σημειωθεί ότι τα περισσότερα νησιά έχουν γίνει «σουρωτήρια», αλλά ειδικά στις Κυκλάδες είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι οι ιδιωτικές γεωτρήσεις είναι πολλαπλάσιες των δημοτικών.

[Η Καθημερινή 15/4/2007]

### «ΦΡΕΝΟ» ΣΤΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΜΙΚΡΩΝ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ

Μπλόκο στην πολεοδομηση και στη νομιμοποίηση περιοχών αυθαίρετων παραθεριστικών κατοικιών βάσει το Συμβούλιο της Επικρατείας, αποκρούοντας τη λογική της πολιτείας να εγκρίνει τα μικρά όρια αρτιότητας των οικοπέδων, ακολουθώντας ουσιαστικά την ήδη διαμορφωμένη πραγματική κατάσταση. Κρίνοντας ανεπίτρεπτη για περιοχή παραθεριστικής κατοικίας την υιοθέτηση κατά παρέκκλιση ορίων αρτιότητας των οικοπέδων που φτάνουν μέχρι και 250 τ.μ. μόλις, το ΣτΕ επισημαίνει συνταγματικής τάξης προβλήματα όταν η πολιτεία εμφανίζεται απλώς να υιοθετεί την ήδη διαμορφωμένη πολεοδομική κατάσταση, γιατί έτσι δεν ακολουθεί έναν ορθολογικό σχεδιασμό, αλλά ρυμουλκείται από την κατάσταση που δημιούργησε αυθαίρετα η ιδιωτική πρωτοβουλία. Μάλιστα μειοψηφία του δικαστηρίου (με μία μόλις ψήφο διαφορά) έθεσε ζήτημα αντισυνταγματικότητας κάθε νομοθετήματος για νομιμοποίηση αυθαιρέτων.

[Το Έθνος 12/4/2007]

### ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ «ΕΝΕΡΓΩΝ» ΤΙΤΛΩΝ ΣΤΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Τη δημιουργία ψηφιακών βάσεων δεδομένων «ενεργών τίτλων» στο κτηματολόγιο ανακοίνωσε το ΥΠΕΧΩΔΕ. «Έχουμε προγραμματίσει την νέα γενιά κτηματογραφίσεων σε 107 περιοχές, στο Νομό Αττικής, στο Νομό Θεσσαλονίκης και στις πρωτεύουσες των υπολοίπων νομών της χώρας. Στα πλαίσια αυτά, προκηρύξαμε το έργο του κτηματολογίου για τη δημιουργία ψηφιακής βάσης δεδομένων «ενεργών τίτλων» στις παραπάνω περιοχές, συνολικού προϋπολογισμού 42,4 εκατ. ευρώ», δήλωσε ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς. Όπως είπε ο υπουργός το έργο χωρίζεται σε 12 συμβάσεις που καλύπτουν γεωγραφικά τις 107 περιοχές της χώρας που έχουν κηρυχθεί υπό κτηματογράφηση.

[Εξπρές 3/4/2007]

### ΦΥΛΗ: ΠΟΤΑΜΙ ΛΥΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΧΩΜΑΤΕΡΗ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

Στη θάλασσα καταλήγουν τα επικίνδυνα στραγγίσματα των σκουπιδιών από τη χωματερή στη Φυλή, που εξελίσσεται σε βόμβα για τη δημόσια υγεία. Την ώρα που έχει αρχίσει η αντίστροφη μέτρηση για να κλείσει οριστικά και αυτός ο προσωρινός χώρος απόθεσης των απορριμμάτων του Λεκανοπεδίου, καταπέλτης για τη λειτουργία του είναι η έκθεση αυτοψίας που συνέταξαν οι υπηρεσίες της Νομαρχίας Δυτικής Αττικής. «Σημαντικές ποσότητες στραγγισμάτων χύνονται στον δρόμο και με τη φυσική ροή οδηγούνται σε πρόχειρο φρεάτιο, για να καταλήξουν στο ρέμα της Μαύρης Ύδρας και τελικά στη θάλασσα», αναφέρεται στην έκθεση που συντάχθηκε έπειτα από αυτοψία που διενεργήθηκε στις 15 Φεβρουαρίου 2007.

[Τα Νέα 12/4/2007]

### ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΣΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Στην τελική του φάση μπαίνει το θέμα για την ίδρυση στο Πολυτεχνείο Κρήτης τμήματος της σχολής Καλών Τεχνών. Σύμφωνα με τον πρότατη Ιωακείμ Γρυσπολάκη, το Ανώτατο Συμβούλιο Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης δέχτηκε το αίτημα του Πολυτεχνείου και εισηγήθηκε θετικά προς την υπουργό Παιδείας. Όπως δήλωσε ο κ. Γρυσπολάκης, επίκειται η υπογραφή του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος μέσα στους επόμενους μήνες. Το τμήμα καλών τεχνών θα στεγαστεί στο κτίριο της πρώην πέμπτης μεραρχίας, στο παλιό λιμάνι των Χανίων, που καλύπτει έκταση 2.000 τ.μ., όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος του Πολυτεχνείου.

[in.gr 3/4/2007]